



# Información Local

## PARA LA CAMPAÑA EN INDUSTRIAS DE TEMPORADA

Nota de la Delegación de Industrias.—A fin de evitar erróneas interpretaciones del ministerio de Industria y Comercio, se hace público para general conocimiento que la implantación, transformación y reanudación de actividades para la campaña en industrias de temporada (molinos, almazaras, bodegas, etc.), se halla sometida a la aplicación de los preceptos contenidos en el Decreto del citado ministerio de 8 de Septiembre de 1939, orden ministerial de 12 de igual mes y año e instrucciones complementarias y ley de 24 de Noviembre de 1939, independientemente de la intervención que a otros organismos pueda corresponder; bien entendido que el incumplimiento de aque-

llas disposiciones cuya aplicación corresponde a las Delegaciones de Industria, dará lugar a que por parte de éstas se considere a la industria que no las cumpla en situación no reglamentaria y, por lo tanto, sin los derechos que le puedan asistir en cuanto afecta a suministro de materiales, elementos de trabajo, carburantes y, en particular, de energía eléctrica, pues es indispensable conocer antes de empezar la campaña la situación de tales industrias para que puedan gozar del trato de especial favor que a los delegados especiales técnicos para la producción y distribución de energía eléctrica se les tiene recomendado.—El ingeniero jefe.

## Las funciones de ayer en el teatro Cervantes

**Se celebraron a beneficio del Comedor Refugio de Caridad**

Ayer, a las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche, se celebraron las anunciadas funciones escénicas a beneficio de las obras que se realizan para unir la institución modelo el Comedor de Caridad, con el antiguo Refugio de Pobres, con las que se complementa el fin altamente social que persiguen ambos humanitarios establecimientos. El éxito acompañó a tan agradables veladas, encontrándose, especialmente por la tarde, completamente llena de espectadores la sala de dicho coliseo. Todos los palcos y plateas se hallaban ocupados por distinguidas familias de la capital y lo mismo el patio de butacas. En las localidades altas también se notaba la presencia de numerosas personas, movidas por el deseo de contribuir de este modo a proporcionar mayores ingresos monetarios al simpático y altruista espectáculo.

Las autoridades civiles y militares acudieron al teatro, en la función de la tarde, a la que tampoco faltaron nutridas representaciones de todos los centros oficiales de la ciudad.

Se representó por un excelente cuadrillo de aficionados, la comedia, en tres actos y en prosa, original de Antonio y Manuel Paso, titulada, «Un hijo, dos hijos, tres hijos». La elección de esta obra fue un acierto por su carácter regocijante, pues abundan en ella las escenas graciosas y los chistes de todas clases, distinguiéndose muchos por su fina calidat, por lo espontáneos y por el ingenio de que alardean.

El público rió, constantemente, los diversos lances de la producción teatral, celebrando así las cómicas ocurrencias y la afortunada interpretación que obtuvo, sobresaliendo en ella el señor Soteras que, como siempre que actúa en esta índole de espectáculo, hizo las delicias del público con sus salidas más intervenciones; el señor Martín, que supo también dar a su papel cómico el realce de que ha menester; las señoritas Alvarez Cabrero, Martín, Latorre y Sevilla, muy seguras en sus artísticos empeños; como igualmente los señores «Tacho», Nogales, Gómez y Lucio, los cuales llevaron a cabo una labor estimable.

Inútil es decir que los actores y actrices fueron aplaudidos calorosamente, mereciendo alabanzas los decorados pertenecientes a la vida de López Muñoz, de Madrid, y el mobiliario que figuraba en la escena, cedido por el comercio La Unión.

Y no queremos terminar esta corta reseña, sin añadir que la selecta concurrencia de ayer al teatro Cervantes mostraba su satisfacción por el éxito de la fiesta, ya que consiguió la necesaria ayuda económica para dos organismos tan filantrópicos como son el Comedor de Caridad y Refugio de Pobres que, formando, en lo sucesivo, uno sólo, tanto contribuirá en Segovia al socorro de la gente menesterosa.

Por el presente anuncio se hace público que el plazo para el concurso que habrá de celebrarse en esta Jefatura de Aguas el día 27 del corriente, queda prorrogado por un mes, teniendo lugar la presentación de proyectos el día 22 de Marzo y la apertura de pliegos el día 27 del mismo mes, a las doce horas, en el domicilio de esta Jefatura, calle de Muro, 5, Valladolid.—El ingeniero jefe de Aguas, Por orden: Cipriano Alvarez Ruiz.

Se considerará día festivo a estos efectos, el 19 de Marzo, festividad de San José.

## EL CONJUNTO DE ARBOLEDA Y ALAMEDAS DE SEGOVIA

### Expediente para declararlas, rápidamente, paraje pintoresco protegido por el Estado

Una noticia nos llena hoy de enorme satisfacción, relacionada con las interesantes declaraciones hechas por el director general de Bellas Artes y preclaro hijo de Segovia, don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, sobre la política de jardines adoptada por éste y que publicamos en la primera plana de EL ADELANTADO de ayer.

Se refiere dicha noticia, según nos informa nuestro distinguido amigo el director del Museo Provincial y sobrino del ilustre prócer citado, a que se está incoando, rápidamente, el expediente para declarar paraje pintoresco y, por tanto, protegido por el Estado, al conjunto de arboleda y alamedas segovianas.

Inútil es decir que esta medida de tanta importancia para nuestra ciudad, que se propone llevar a la práctica la Dirección General de Bellas Artes, no sólo servirá para despertar mayor interés turístico la belleza que ofrecen nuestra arboleda y alamedas, que tanto contribuyen a prestar un encanto soberano a ciertos lugares de esta vieja urbe, convirtiéndoles en deleitosos, sino que también, y esto es lo principal, influirá mucho en la conservación y fomento de esos frondosos sitios que, ¿por qué no decirlo?, en algunas partes requerían un poco más de cuidado y cariño para impedir su extinción.

Así lo estima, sin duda alguna el marqués de Lozoya, que no olvida, desde el alto cargo que ocupa, a su ciudad natal, favoreciéndola, oficialmente, en todo lo que puede, y haciéndose acreedor, de este modo, a que aquí se le guarde eterna gratitud.

### LA CIRCULACION DE TRENES ENTRE MADRID Y SEGOVIA

Se nos comunica que el tren eléctrico número 6.070, que sale de la estación de Segovia para Madrid a las 13,5 horas, quedará suprimido en todo su trayecto el próximo sábado, solamente durante ese día.

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Felipe Mario Alberto Gómez Frutos, hijo de Alberto y de Función.—Teresa Olmos Otero, de 77 años. Matrimonios.—Ninguno.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

**En la tarde de ayer**  
Presión atmosférica: 689 m/m.  
Dirección del viento: Oeste.  
Temperatura máxima: 12°.

**En la mañana de hoy**  
Presión atmosférica: 689 m/m.  
Dirección del viento: Suroeste.  
Temperatura mínima: 14° (bajo cero).

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9.  
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 449. Premiados con 2,50, los terminados en 49.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENTAS	VARIOS
VENDESE puerta calle, tallada, 3 metros por 1,20. Razón, mercedero Villa Angela. Teléfono 261. Segovia.	AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 456.
AMA DE CRIA, de 30 años, se ofrece en su domicilio, Sofía Ballesteros. Las tras de Cuéllar.	PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.
SE NECESITA sirvienta, de 40 a 50 años, para señor viudo con hijo. Cronista Lecca, 6, Lechería.	GRAN ocasión. Camas, mesas, trésholes, armarios, espejos, máquinas de coser, coches niños, Frente Banco España.
VENDO dos novillas suizas, una abocada al primero. Benigno García, Fresneda de Cuéllar.	BASURA, se vende. Tratar, Francisco Segovia, en La Lastrilla.
VENDO dos novillas suizas, 12 y 14 meses. José Herrero, Garcillán.	LEÑA de Fresno, véndese en el caserío de Añas: tratar, en el mismo.
VACA suiza, recién parida del tercero, once azumbres, véndese. Zacarías Antón, en Guijosalvas.	ACHICORIA, Semilla garantizada, seleccionada y limpia, recolectada en Cuéllar por los más acreditados productores de achicoria, vendo grandes y pequeñas cantidades. Casa Grande, Cuéllar.
VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Máximo Villarreal, Juarros de Voltova.	ALQUILASE pequeña huerta, gallinero, otras dependencias, mucho sol, vistas Pinarillo. Cervantes, 30, 3°.
VACAS suizas, véndese una recién parida del tercero, 30 arrobas; otra primeriza, abocada; dos novillos terrenos a toda prueba. Rufino de Gústán, en Sangarcía.	PASTOS
VENDO pareja novillas domadas, Tratar, Mariano Antón, en Escarabajosa de Cabezas.	EN BERNUY de Palacios (Paredones), término de Madrona, se ceden pastos para ovejas, hasta Mayo. Razón, el guarda.

## Diputación provincial de Segovia

### SECCION DE VIAS Y OBRAS

#### Concurso de destajo de obras

Hasta las trece horas del día 11 de los corrientes se admitirán proposiciones en la Secretaría de esta Excm. Diputación, con precios unitarios, para optar al primer concurso de destajo de la siguiente obra:

Número de orden	OBRAS	Presupuesto	Fianza provisional
1	Construcción de un grupo de dos alcantarillas en el kilómetro 1 del camino vecinal de Castiltierra a Cascajares.....	19.334,24	386,68

La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario el día 12 de los corrientes, a las once de su mañana.

Las proposiciones, redactadas en papel de la clase sexta (4,50 pesetas), o en papel común con póliza de igual clase y timbre provincial de una peseta, se presentarán en pliego cerrado, acompañándose en sobre aparte el resguardo de haber constituido en la Depositaria de Fondos provinciales el depósito de la fianza provisional.

Será desechada toda proposición que no se ajuste exactamente a la obra concursada.

Los licitadores deberán acompañar a sus proposiciones la documentación que acredite haber ejecutado obras de la misma índole y poseer la maquinaria necesaria y medios de transporte para su ejecución.

El concurso versará principalmente sobre la baja que se ofrezca a los precios unitarios, pero podrá declararse desierto o adjudicarse a la proposición que se estime ofrezca mayor garantía técnica o profesional, aunque no resulte la más beneficiosa.

Los pliegos de condiciones y modelo de proposición se encuentran de manifiesto en la Secretaría de esta Excm. Diputación todos los días hábiles, de diez a trece.

Serán de cuenta del adjudicatario todos cuantos gastos dé origen este Concurso.

Segovia, 4 de Febrero de 1946.—El presidente, David Herrero Lozano.—P. A. de la C. G.: El secretario, Luis Sánchez de Toledo.

## Servicio de trenes por la línea de Segovia

### TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Auto-motor 6.035	Mensajerías 83	Auto-motor 6.013	Auto-motor B. V. 1	Auto-motor 6.045	C. Ex-preso 23	ESTACIONES	Auto-motor 6.056	C. Ex-preso 24	Auto-motor B. C. 4	Mensajerías 84	Auto-motor 6.070	Auto-motor 6.082
Madrid, salida.....	9,25	9,50	13,45	19,25	21,15		Valladolid, salida.....	4,00	7,00	4,40			
Villalba, llegada.....	10,11	11,15	14,51	20,01	22,07		Medina, llegada.....	4,45	7,45	6,35			
Cercedilla.....	10,40	12,44	15,00	20,29	22,48		Olmedo de Adaja.....	5,22	7,36	7,41			
San Rafael.....	11,00	13,30	15,20	20,50			Fuente Olmedo.....	5,81	7,45	8,04			
El Espinar.....	11,05	13,40	15,25	20,55	23,20		Fuente Sta. Cruz.....	5,88	7,52	8,11			
Otero.....	11,17	14,07	15,57	21,07			Cirueltos de Coca.....	5,45	8,00	8,21			
La Losa.....	11,27	14,25	15,47	21,17			Coca.....	5,52	8,07	8,31			
Segovia, llegada.....	11,40	14,48	16,00	21,30	23,57		N. de la Asunción.....	6,03	8,19	8,51			
Segovia, salida.....	15,13		19,40	0,07			Sta. M.ª de Nieva.....	6,19	8,41	9,23			
Hontanares, llegada.....	15,35		19,58	0,33			Arnuña.....	6,30	8,52	9,50			
Ahusín.....	15,46		20,07	0,42			Yangusa.....	6,40	9,01	10,05			
Yangusa.....	16,00		20,16	0,51			Ahusín.....	6,49	9,11	10,16			
Arnuña.....	16,16		20,28	1,00			Hontanares.....	6,58	9,25	10,47			
Sta. M.ª de Nieva.....	16,32		20,40	1,10			Segovia, llegada.....	7,34					
N. de la Asunción.....	17,01		20,55	1,26			Segovia, salida.....	7,30	7,54	12,05	13,06	18,25	
Coca.....	17,25		21,06	1,38			La Losa, llegada.....	7,48	8,22	12,31	13,18	18,38	
Cirueltos de Coca.....	17,36		21,13	1,45			Otero.....	7,56	8,28	13,03	13,50	18,51	
Fuente Sta. Cruz.....	17,44		21,19	1,51			El Espinar.....	8,06	8,59	13,41	13,41	19,02	
Fuente Olmedo.....	17,54		21,26	1,58			San Rafael.....	8,12		14,11	13,17	19,09	
Olmedo de Adaja.....	18,05		21,36	2,06			Cercedilla.....	8,28	9,25	14,40	14,08	19,27	
Medina, llegada.....	18,55		22,10	2,37			Villalba, llegada.....	8,56	9,54	16,08	14,28	19,53	
Valladolid, llegada.....	21,18			3,22			Madrid.....	9,30	10,35	18,08	16,16	20,40	

Se considerará día festivo a estos efectos, el 19 de Marzo, festividad de San José.

## ESTUDIO DEL PROYECTO DEL GRAN CANAL DE TARRAGONA

La obra de ingeniería se eleva a 602 millones de pesetas

### Veinte millones de pesetas para obras de pavimentación en Cartagena

Tarragona, 6.—Siguen favorablemente los trámites oficiales para la adjudicación, por parte del Estado, para la construcción en esta provincia de un grandioso canal de varios centenares de kilómetros que, tomando las aguas del río Ebro a la altura de Bitem (Tortosa), las repartirá por los campos tarragonenses, convirtiéndolos en regadío más de 70.000 hectáreas de terreno de secano. En la actualidad, un ingeniero del Estado realiza estudios en los terrenos por donde deben transcurrir las aguas, a fin de dirigir el oportuno informe al ministerio de Obras Públicas. El coste de esta ingeniería obra de ingeniería se eleva a 602 millones de pesetas, y en su totalidad será español y el capital a invertir.

### Importantes obras en Cartagena

Cartagena, 6.—Mañana es esperado en esta ciudad el director del Banco de Crédito Local de España, que celebrará una reunión con los representantes de la Mancomunidad de Municipios de los canales del Taibilla y de esta Alcaldía, relacionada con el empréstito de veinte millones de pesetas a este Ayuntamiento para las obras de pavimentación y alcantallado.

## Un manto de la Virgen del Pilar para una imagen del Perú

Zaragoza, 6.—El arzobispo de esta ciudad, doctor Domenech, ha recibido una carta del obispo de Huancabío, diócesis de Perú, en la que solicita un manto de la Virgen del Pilar para la imagen del Santuario que aquel prelado edifica en su diócesis bajo la advocación de Nuestra Señora del Pilar y que será centro de futuras peregrinaciones. Después de los trámites correspondientes, el cabildo acordó donar un manto blanco que la Santísima Virgen ha lucido en diversas ocasiones y que será enviado rápidamente al citado prelado de Huancabío para la nueva basílica.

## Publicación de una miscelánea en honor de Goya en su segundo centenario

Zaragoza, 6.—El Comité Ejecutivo del Centenario de Goya, ha subvencionado con 40.000 pesetas la publicación de una miscelánea en honor de Goya. De esta publicación se encargará la Institución Fernando el Católico y colaborarán en aquella personalidades de tanto relieve como el marqués de Lozoya, el duque de Alba, el marqués de Casa Torres, Eugenio D'Ors, Ortega y Gasset y otros.

## Un monolito para perpetuar la memoria de los caídos de la 4.ª División Navarra

Cartagena, 6.—En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del teniente coronel secretario del ministerio del Ejército, dando cuenta de la terminación y facturación a esta ciudad del monolito que perpetuará la memoria de los gloriosos caídos de la cuarta división de Navarra, monumento que será emplazado en el sitio que designó la Comisión Militar que vino a tal efecto a nuestra ciudad.

## Semanarios que pasan a la Vicesecretaría General del Movimiento

Madrid, 7.—Los periódicos «El Español», «Asi Es», «La Estafeta Literaria», «Gaceta de la Prensa Española», «Fénix y Fantasía», que hasta ahora venía editando la Dirección General de Prensa, han pasado a depender de la Vicesecretaría General del Movimiento.

## ZAPATOS BARATOS Y ADEMAS CON REGALO

Almacenes de calzados "LOS CHICOS"

con el deseo de favorecer a todos sus clientes, ha descontado considerablemente los precios de muchos de sus artículos, obsequiando a la vez en todas las compras y por cada 20 pesetas que se realicen con un número correspondiente a los dos estupendos regalos que exponemos en nuestros escaparates.

No espere más, visite CALZADOS "LOS CHICOS" y podrá disfrutar en su hogar de un aparato de radio o de una máquina de coser, completamente gratis.

**ZAPATOS DESDE 1 DURO**

Ventas al por mayor y menor

## ¡Atención, fruteros! LA CASA GOZALO

continúa recibiendo vagones de mercancías, en sus mejores clases y a precios sin competencia.

No confundirse: San Francisco, 13 (Entrada por la puerta del arco)

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO	
Un mes.....	8,50 pesetas
Un trimestre.....	25,50 "
Un semestre.....	51,00 "
Un año.....	102,00 "

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

# Contra la propuesta uruguaya sobre no ejecución de los procesados de Nuremberg

## Los cuatro fiscales del Tribunal opinan que debe ser aplicada la pena de muerte

### En la O. N. U. la propuesta queda al margen de todo estudio después de la intervención de los delegados ruso y ucraniano

Londres, 6.—La propuesta de la delegación uruguaya en la O. N. U. respecto a la supresión de la pena de muerte para los acusados en el proceso de Nuremberg pasó a la Comisión directiva de la Organización, donde fue objeto de debate. El delegado soviético, Gromyko, manifestó que los acusados del proceso de Nuremberg «pagarán con sus vidas tanto si son defendidos como si no lo son». Dijo que era «un insulto para la gente honrada» el discutir siquiera la propuesta uruguaya. El delegado del Uruguay, Fernández, contestó al soviético enérgica-

mente cuando éste aconsejó que fuera retirada la propuesta. «El embajador Gromyko—dijo Fernández—crea que ha ido demasiado lejos en sus palabras. No buscamos el consejo en lo que hemos de hacer en cuestiones y conferencias internacionales. Por lo tanto, no retiro la propuesta, sino que aplazo su presentación». Después de manifestar el presidente de la Asamblea, Spaak, que la propuesta en cuestión quedaba al margen de todo estudio, el delegado ucraniano, Manuilsky, trató de conseguir que su texto no se publicase en la Prensa, olvidándose de que en la

mayor parte de los países ha sido reproducida hace veinticuatro horas. Denunció la propuesta como una «amenaza contra la existencia misma de las Naciones Unidas». «De no haber venido de un miembro de la Organización—dijo—hubiera creído que procedía de un alemán».—Efe.

### El punto de vista de los fiscales

Nuremberg, 6.—Los fiscales de las cuatro naciones que forman el Tribunal internacional que juzga a los dirigentes alemanes se han opuesto a la proposición presentada por la delegación del Uruguay en la O. N. U. para que no sean condenados a muerte los acusados alemanes. Los portavoces de los fiscales británicos y norteamericanos manifestaron que no comprenden la declaración uruguaya, después de que este país se adhirió al reglamento del Tribunal. Por su parte, el fiscal francés, Faure, manifestó que cree que los «grandes crímenes de lesa humanidad» deben ser castigados como merecen, puesto que todas las naciones, excepto cuatro, aceptan la pena de muerte en sus propios países. También los fiscales soviéticos subrayaron que las personas que han causado sufrimientos al mundo no deben vivir».—Efe.

# KALININ ATACA A LOS SOCIALISTAS EUROPEOS Y LES ACUSA DE "REACCIONARIOS"

## BEVIN ESPERA QUE LAS ELECCIONES GRIEGAS SE CELEBREN CON LIMPIEZA

### Sorpresa en la masa popular rumana por el anuncio inglés sobre reconocimiento del Gobierno rumano

Londres, 6.—El anuncio británico relativo al reconocimiento del Gobierno Groza ha causado sorpresa en numerosos sectores de Bucarest, comunicando de esa capital a la Agencia Reuter.

Dichos sectores—los de la oposición y gran parte de la masa popular—esperaban, en efecto, que el reconocimiento quedase diferido hasta que, dicen, llevase a la práctica el Gobierno las seguridades de libertad dadas y no aplicadas hasta ahora, sino en muy pequeña medida. Temen di-

chos sectores que el Gobierno Groza olvide sus propósitos de restablecimiento de la normalidad democrática una vez conseguido el reconocimiento de los anglosajones.—Efe.

### La nota británica

Londres, 6.—Se ha hecho pública la nota británica al Gobierno rumano, entregada el día 5 del actual en Bucarest, en que se expresa que el Gobierno del Reino Unido está dispuesto a reconocer al Gobierno rumano.

El documento dice que el Gobierno británico ha tomado nota de la declaración del Gobierno rumano de fecha 8 de Enero y de las seguridades dadas oralmente al embajador británico sir Archibald Clark Kerr y al norteamericano Averell Harriman. El Reino Unido—dice la nota—está dispuesto a reconocer al Gobierno Groza como consecuencia de las seguridades dadas en Bucarest de que las elecciones se celebrarán para Mayo próximo, a lo más tardar, entendiéndose que el acuerdo ahora logrado ha de seguir vigente hasta después de la consulta electoral que permita la formación de un Gobierno nuevo y representativo, de acuerdo con los resultados obtenidos. También dice la nota que el Gobierno del Reino Unido está dispuesto a tomar en consideración las propuestas de nombramiento de representantes en Londres del Gobierno rumano que le sean sometidas.—Efe.

dante la inclusión de ministros socialistas. El subsecretario de Asuntos Exteriores, Mac Neil, contestó: «No es competencia del Gobierno británico el hacer o deshacer Gobiernos en Grecia. Esto corresponde al propio Gobierno griego.»

### Via España sale para Roma el cardenal patriarca de Lisboa

Lisboa, 7 (6 t.).—El cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Cerqueira, ha salido para Roma, vía España, con el fin de asistir al próximo Consistorio.

### La colección filatélica de Roosevelt, vendida

Nueva York, 7 (5 t.).—Ha sido vendida, en pública subasta, parte de la colección filatélica del Presidente Roosevelt, en los salones de la galería de arte de Park Brent. El total de los sellos de todos los países, vendidos hasta ahora, alcanza la suma de ciento veinte mil dólares.—Efe.

### La Asamblea francesa acuerda democratizar el Imperio francés

París, 6.—La Comisión Constitucional de la Asamblea francesa ha aprobado una moción de «democratización del Imperio francés». La moción pide, en efecto, figure en la nueva Constitución de Francia un artículo que diga: «Francia forma con los territorios de Ultramar, por una parte, y los Estados asociados, por otra, una unión libremente aceptada, cuyos habitantes disfrutan de los derechos y libertades garantizados por esta declaración. Todos los habitantes del territorio francés, metropolitano y de Ultramar, tienen los derechos de ciudadanos libres.»

Para que logre efectividad, la moción tiene que ser aprobada por el pleno de la Asamblea Constituyente. Efe.

### Faltan por salvar 31 pasajeros del trasatlántico Yukón

Seward, 7 (6 t.).—Faltan aun por salvar 31 pasajeros del trasatlántico «Yukón», a pesar de los trabajos de salvamento realizados infructuosamente por los guardacostas. Anoche fueron recogidos dos cadáveres.—Efe. aun no han sido identificados.—Efe.

### FRACASA LA HUELGA EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 7 (5 t.).—Ha fracasado la huelga en la provincia de Buenos Aires, habiéndose normalizado ya los servicios de transporte. La mayoría de los obreros ha reanudado el trabajo, de acuerdo con las instrucciones del departamento de Trabajo.

Dos profesores salvadoreños asesinados en territorio mejicano

Méjico, 7 (5 t.).—Los jóvenes profesores salvadoreños José Antonio Martínez y Félix Eflin Calderón, que se dirigían a su país en ferrocarril, se vieron asaltados por unos desconocidos en la estación de Fijipipán, en las cercanías de Tapachula, resultando muertos. Uno de los asaltantes, que fue detenido en el primer momento, logró fugarse, pero las fuerzas que lo conducían dispararon contra él y le dieron muerte.—Efe.

### El canibalismo no es un crimen

Camberra, 6.—La pena de muerte impuesta por practicar el canibalismo con las tropas australianas ha sido conmutada por la de cinco años de trabajos forzados, por no considerarse el canibalismo como un crimen. Se ha tenido en consideración que cuando Tahazi comió carne humana estaba muriéndose de hambre.—Efe.

## ¿Quién inventó los dibujos animados?

Lisboa.—«O Seculo» dice:

«Hay personas que consideran a Walt Disney creador de los dibujos animados; otras le atribuyen su invención, pero nada más lejos de la verdad. Lo que Disney consiguió, y realizó mejor que cualquiera otro, fue la creación de ciertos tipos o figuras, de acuerdo con una más perfecta estructura plástica; tipos a los cuales sumó después el color, dando por resultado un patente progreso en la industria cinematográfica.

Así, entre «crear» e «inventar» existe, evidentemente, una gran distancia. Por ejemplo, Bleriot «creó» un tipo de aeronaves después de las de Santos Dumont y, en consecuencia, no puede afirmarse que el primero fuese el inventor del aeroplano. Mucho antes de que Walt Disney lanzara sus graciosas series de dibujos animados por medio de la «Pictorial Clubs Inc», en 1922, ya hacían las delicias del público los muñecos «Mutt y Jeff», creados por el capitán Bud Fisher. Mas como no hay nada nuevo bajo el sol, antes de que Fisher creara aquellas figuras, ya había fabricado Charles Bay «Las extrañas aventuras de un aeronauta negro», al mismo tiempo que J. R. Barry producía «Mylord Carrepetón» en la «American Cinema». Antes de estos artistas, casi después de diez años, le cupo el honor a Emile Cohl de presentar, en 1907, su dibujo animado titulado «Fantasmagorías», en 36 metros de película, con un total de dos mil imágenes. En aquella época en que ya se hacía cine con los dibujos animados, Walt Disney era un chiquillo de seis años de edad.

Antes de que él filmara la figura del célebre ratón Mickey, ya Max Fleisher y Pat Sullivan habían dado vida, respectivamente, al payaso «Koko» y al gato «Félix». Según verídicos documentos, existe otro nombre para ilustrar la historia de los dibujos animados. Nos referimos a Gaspar Broggs, que es considerado como el creador de los muñecos animados, incluso antes de existir el cine. Tan cierto es esto, que en 1938, la Sociedad de Artes y Ciencias del Estado de Pensilvania le homenajeó bajo este título, cuando celebró su 91 cumpleaños. El truco inventado por Broggs se basaba en el principio del cine, por medio de la proyección de una serie de figuras por él dibujadas que representaban la danza de un esqueleto. Esto es lo que, de un modo fragmentario, se sabe. Lo que se debe a Walt Disney no es la creación de un arte en el que no tiene rival, pero sí su maravillosa evolución en un sentido artístico difícil de superar. Le debemos también otra gran audacia, felizmente coronada por el éxito, la realización, en dibujos animados, de películas de largo metraje. El fue también quien emancipó el dibujo animado de aquel carácter burlesco primitivo, mezcla de absurdo y fantasía, sin ningún sometimiento a las leyes de la razón y que sólo resultaba adecuado para cerebros de niños.

Walt Disney fue quien transformó además los dibujos animados en temas de poesía, de bondad, de belleza, y quien dió a las cosas pueriles el significado de hermosas lecciones de moral, que hoy admiran con gran júbilo personas de todas las edades.»

### La huelga comunista en Chile ha fracasado prácticamente

Santiago de Chile, 6.—Fuera de los centros mineros, la huelga ha fracasado prácticamente. Los comunistas hacen llamamientos a sus partidarios para que asistan al mitin que se celebrará en el centro de la plaza de Bulnes, pero las autoridades han ordenado que el mitin se celebre en la plaza de Ercilla, situada en los suburbios meridionales de la capital.—Efe.

### Confederación Hidrográfica del Duero

JEFATURA DE AGUAS Segundo concurso. Nuevos precios

Para la ejecución de las obras de saneamiento, exceptuada cámara depuradora, de Cuellar (Segovia), se celebrará concurso de destajo por un importe de doscientas cuarenta mil (240.000,00) pesetas.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 27 de Febrero de 1946, a las doce (12) horas, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas antes de las doce (12) horas del día 22 de Febrero de 1946, o se depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones, podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.—El ingeniero jefe de Aguas. Por orden: Cipriano Alvarez Ruiz.



## AMERICA DE NUEVO DA LAS NORMAS DE LA ORGANIZACION MUNDIAL

(Viene de la página 1) tros de primera clase en la nueva organización. Hasta ahora no puede saberse cuál ha de ser el punto sede de la O. N. U. Se habla de que sea en tierra norteamericana, en la costa oriental. Aunque el lugar exacto no ha sido todavía formulado, los Estados de Nueva York y de Boston se disputan el lugar en que haya de asentarse. Y también San Francisco, Ginebra y Londres. Otra dificultad, ya resuelta, fue la determinación de quién hubiera de ser el secretario general. Es, por supuesto, uno de los cargos más importantes de la Organización, y el nombramiento se discutió acaloradamente en torno a los aspirantes Pearsib, Lie y Masarik. Lie ha

obtenido el voto unánime de la Asamblea. Está integrada la O. N. U. por cincuenta y un países y no están incluidas todas las naciones del globo. El Eje y sus aliados tienen velada la entrada en la Organización. La posición de Irlanda, Suiza, Suecia, Portugal y España, será discutida más tarde, aunque hay opiniones muy encontradas sobre este particular. Aunque no se conoce exactamente el presupuesto de la O. N. U., ya se hizo público que los gastos de Gran Bretaña para un solo día de la guerra eran suficientes para sostener la Organización durante un año. Por el momento cada país sostendrá económicamente sus Delegaciones y más tarde el presupuesto general será repartido por partes alícuotas entre todos los miembros. La O. N. U. está destinada como organización para garantizar la paz y evitar la guerra. La antigua Sociedad de Naciones tendía al desarme mundial, mientras que la O. N. U. se basa expresamente en un potentísimo armamento puesto en poder del Consejo de Seguridad para aplastar a cualquier agresor.

### CESION DE SARAWAK A LA CORONA BRITANICA

#### El Gobierno ha aceptado la propuesta del rajá de aquel Estado independiente

Londres, 6.—El Gobierno británico ha aceptado la propuesta de sir Charles Wyner Brooke, rajá del Estado independiente de Sarawak, en Borneo Septentrional, de cesión de dicho Estado a la Corona británica. Así lo anunció en los Comunes el secretario colonial, George Hall, que insistió en que no ha sido ejercida presión de ninguna clase sobre el rajá sino que la cesión de Sarawak se realizará a petición de aquél. Hall añadió que la cesión no se llevará a efecto mientras no se haya realizado la oportuna y completa consulta con el Consejo de Estado de Sarawak, debidamente constituido.

El rajá piensa visitar Sarawak en Marzo para efectuar esa consulta. En un mensaje a su pueblo, el rajá refutó la especie de que la cesión le haya sido impuesta por el Gobierno británico y expresa su creencia de que espera al pueblo de Sarawak una era de luces, estabilidad y progreso social.

Por lo demás, en Sarawak se deriva toda la autoridad del rajá, por lo que las decisiones de éste son decisiones del pueblo, que no tiene más portavoz que él.—Efe.

### Quejas y protestas contra el ministro de Alimentación inglés

Londres, 6.—En el período de ruegos y preguntas de la sesión celebrada hoy en los Comunes, el ministro de Alimentación ha tenido que soportar una verdadera nube de protestas y quejas que las amas de casa dirigían por boca de sus representantes, ante la perspectiva de que se disminuya la distribución de raciones de huevos en polvo. El ministro de Alimentación manifestó que las divisas destinadas a la importación de alimentos no permiten mantener la distribución de dicho artículo al nivel actual.—Efe.

Continúa con gran éxito la enorme liquidación hasta el día 15

ZAPATOS DESDE 2 DUROS  
**Calzados "MATIAS,"**  
Juan Bravo, 22 (frente a la ex cárcel) Teléfono 485

**TRANSPORTES**  
Viuda-Fernández  
camiones de cinco y seis toneladas  
Daquiz, 23 Teléfono 304 Segovia

**MUEBLES "LA UNION,"**  
(Juan Bravo, 6, antiguo café de La Unión)  
SURTIDO, GUSTO, PRECIO.  
Teléfono 69. Visitenos.

**LA CATALANA**  
COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
A PRIMA FIJA  
FUNDADA EN EL AÑO 1864  
Delegado en Segovia: R. Sanchidrián.  
OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO

Graves declaraciones de Molotof

"Rusia cuidará mucho de mantener en buena forma su Ejército y su Marina de guerra"

En su opinión se registran hechos que no fomentan la seguridad y la paz entre las naciones

Otro dirigente ruso dice: "Es necesario fortalecer más el poderío militar y económico de la U. R. S. S."

Declaraciones de Molotof

Londres, 7 (5 t.)—En una alocución electoral pronunciada por el comisario de Asuntos Exteriores, Molotof, por la emisora de Moscú, ha manifestado que para avanzar sus conquistas sociales frente a las añagazas de los Estados capitalistas, Rusia debe seguir con atención la situación general y vigilar con mucho cuidado dos focos de intrigas contra la seguridad internacional.

También manifestó Molotof que actualmente son mantenidos en Italia, a costa de los aliados, contingentes enormes de tropas del "general fascista polaco" Anders, conocido por su irreprimible odio a la Unión Soviética y por su deseo de dirigir cualquier intento contra la nueva Polonia.

Ataque de terroristas judíos contra un campamento militar al sur de Haifa

Hubo encarnizada lucha, registrándose algunas bajas

Utilización de detectores y perros adiestrados para descubrir a los terroristas

Jerusalén, 7 (5 t.)—Una banda de terroristas judíos atacó anoche el campamento militar de Holón, situado al Sur de Haifa. Dichos terroristas se añadieron a la guarnición y se llevaron numerosas armas y municiones.

Trabajos para descubrir a los terroristas

Jerusalén, 7 (5 t.)—Las tropas del Ejército y la Policía han iniciado sus trabajos para descubrir a los terroristas de la Asociación Irgun Zvai Leumi, valiéndose de detectores magnéticos y de perros amaestrados.

Jamaj Kusseini, primo del ex Muftí de Jerusalén, ha regresado a Haifa y ha dicho a varios millares de árabes que le saludaron: «Hasta ahora he consagrado solamente mi labor a la causa de Palestina. En el porvenir os daré, además de mi trabajo, mi vida y mi sangre. Mi deseo es luchar como un sencillo soldado.»

Entrega gratuita de casas a familias necesitadas de Ciudad Real

Han sido construídas por la Obra Generalísima Franco de ayuda a necesitados

Ciudad Real, 7.—El día 19 de Marzo, festividad de San José, se hará entrega de las cuarenta viviendas protegidas construídas en la ronda de la Mata por la Obra Generalísima Franco de ayuda a necesitados, iniciativa del gobernador civil, creador de la Obra.

Actualmente se construye un gran edificio para capilla, escuela y comedores de Auxilio Social. El coste de las obras sobrepasa las seiscientas mil pesetas.

que Rusia cuidará mucho de mantener en buena forma su Ejército y su Marina de guerra, modernizados durante la última conflagración.—Efe.

Otra inquietante declaración de un dirigente de la política soviética

Londres, 7 (5 t.)—Un miembro de la Oficina Política soviética y ex jefe de la Policía secreta rusa, según in-

ECONOMIA NACIONAL

La Electrificación de nuestros ferrocarriles

Estos días se ha puesto nuevamente este tema sobre el tapete. La decisión del Gobierno de adoptar la realización de un gran plan de extensión de las electrificaciones vuelve a dar actualidad al viejo tema. Siempre ha parecido cosa interesante ir a una electrificación a ultranza de nuestros ferrocarriles, pero mientras estos ferrocarriles pertenecieron a la empresa privada, no hubo forma de orientar esa cuestión, porque no existiendo la posibilidad de una rentabilidad al nuevo capital que esta electrificación necesitaba, el problema era poco menos que insuperable.

Existía, técnicamente, la conclusión de que las electrificaciones ferroviarias únicamente eran rentables cuando se producían en líneas

Mac Arthur aprueba la pena de muerte contra Yamashita

"Ordenó su ejecución" "Por muy repugnante que esto sea, resulta pálido ante la siniestra conducta del acusado"

Tokio, 7 (5 t.)—El general Douglas Mac Arthur ha confirmado la sentencia de muerte impuesta al general Tomoyuki Yamashita. El general Yamashita, que es responsable directo del asesinato y torturamiento de sesenta mil personas en Filipinas, será ahorcado.

No se permitirá a los representantes de la Prensa asistir a la ejecución de Yamashita, según ha ordenado el general Mac Arthur.—Efe.

"Cúmplase la sentencia"

Tokio, 7 (5 t.)—La confirmación de la sentencia de muerte contra Tomoyuki Yamashita, «El tigre de Malaya», firmada por el general Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Pacífico, dice: «Apruebo las conclusiones y la sentencia de la Comisión, y ordeno al comandante general de las fuerzas armadas en el Occidente del Pacífico, que cumpla la sentencia contra el acusado, quien debe ser despojado de su uniforme, condecoraciones y otros atributos que denoten su profesión militar.»

El documento agrega: «Por muy repugnante que esto sea, resulta pálido ante las siniestras y dilatadas acusaciones que su conducta lanzó contra la profesión del noble ejercicio de las armas. Un soldado, sea amigo o enemigo, tiene encomendada la protección de los desarmados y débiles. Es verdadera esencia y razón de su existencia. Cuando viola estos sagrados deberes, no sólo peca su vida, sino que amenaza la misma estructura de la sociedad internacional.»—Efe.

Los problemas económicos de médico y botica que se presentan al dar a luz, están solucionados para las trabajadoras y esposas de productores, en la Obra Maternal e Infantil del Instituto N. de Previsión.

forman desde Moscú, ha manifestado en un mitin electoral, entre otras cosas, lo siguiente: «Nos equivocamos si pensamos que no es necesario fortalecer más el poderío militar y económico de la U. R. S. S. Debemos mantener la vigilancia necesaria y no olvidar las dificultades con que se enfrenta la política extranjera soviética en el área internacional.»—Efe.

San Sebastián, 7.—A la una de la tarde ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, y de paso para Francia, Mr. Randolph Churchill. En la estación fué saludado por el gobernador civil, barón de Benasque, y el agregado militar de la Embajada británica, general Tor, con quienes conversó afablemente. También acudieron a la estación para recibirle el comisario del Cuerpo general de Policía, señor Andrade, el secretario particular del gobernador civil y gran número de periodistas.

Mr. Churchill hizo unas breves declaraciones al redactor de "Unidad", señor Erostarbe, manifestando que se sentía satisfechísimo de su estancia en España, país que ya conocía por haberle visitado durante la guerra. Dijo que de todo lo que había visitado de Europa, indiscutiblemente España era lo mejor que había encontrado, y que se proponía permanecer dos días en Francia para continuar su viaje a Londres.

Mr. Churchill almorzó en un hotel con el general Tor y, por la tarde, acompañado del gobernador civil y del citado general, pasará la frontera de Irún.—Logos.

de tráfico muy intenso. Las españolas, en general, salvo tramos muy escasos y muy cortos, estaban fuera de esta consideración. Ahora, las cosas cambian. No se tiene en cuenta si esas líneas van a ser o no rentables. No se considera la inversión desde ese punto de vista capitalístico. Se habla de la electrificación de 4.500 kilómetros de línea de ancho normal partiendo de otros puntos de vista. En efecto; aquí, por lo visto, la inversión se va a realizar poco menos que a fondo perdido. Se tienen en cuenta para proceder a esa modernización de nuestro tráfico otras consideraciones.

En primer lugar, se considera que la electrificación, que se hace a base de materiales nacionales y con mano de obra nacional también, producirá como consecuencia inicial, un aumento del material de tracción, ya que las locomotoras a vapor que sean sustituidas por locomotoras eléctricas aumentarán el parque nacional de esos elementos. La producción de las locomotoras eléctricas exigirá ciertos gastos de divisas, pero seguramente se irá a su nacionalización. Por lo que se refiere al consumo de carbón, se considera que la electrificación dejará libres un millón anual de toneladas de combustible. Ese aumento del 8 por 100 en la dotación del consumo industrial, mejorará considerablemente los cupos de carbón que ahora se asignan a ciertas industrias—la del cemento por ejemplo—, aumento de producción de cemento que permitirá una mayor intensificación de la industria de la construcción, e incluso hasta posibilidades de exportación.

Los problemas que pudieran surgir de la necesidad de energía eléctrica estarán automáticamente resueltos para cuando las electrificaciones ferroviarias se hallen ya adelantadas. Y al mismo tiempo, esa puesta en marcha del tráfico electrificado ayudará a normalizar la organización del consumo eléctrico, aportando a las nuevas fuentes de producción de energía que ahora están en preparación, una clientela de primera categoría por la cantidad del consumo asegurado y por la regularidad del mismo.

Por otro lado, la intensificación de estas electrificaciones traerá de la mano la ampliación de los horizontes de la industria de construcción de maquinaria eléctrica en todos los terrenos. Con esta electrificación, una nueva etapa se abre ante el porvenir industrial de España.

Aplazamos nuestro comentario al aspecto financiero del asunto, hasta el momento en que lleguemos a conocimiento de las fórmulas que han de arbitrase para la aportación de la masa de capital fresco que esas inversiones en electrificación han de representar.

SE ESTRELLA UNA AVIONETA Y PERECEN SUS TRES OCUPANTES

Lérida, 7.—Ayer tarde, en un lugar distante seis kilómetros de Fraga, denominado Vaguada de Austin, cayó una avioneta tipo «Cigüeña». El aparato se incendió y los tres tripulantes (dos hombres y una mujer) perecieron carbonizados. No se ha podido saber, hasta ahora, la procedencia del aparato. Han sido recogidos los siguientes objetos: un rosario, un libro de astronomía, otro de religión y una chaqueta azul de señora, con la marca de los almacenes Santa Eulalia, de Barcelona. La Guardia civil se personó allí y las autoridades judiciales de Fraga instruyen diligencias.—Logos.

IDENTIFICACIONES DE LAS VICTIMAS Huesca, 7.—Comunican de Fraga que han sido identificadas las víctimas del accidente de aviación ocurrido ayer tarde en las cercanías de dicha ciudad. Se trata del coronel Vives, jefe del Estado Mayor de la cuarta región aérea, una sobrina suya y el mecánico. Comunicado el accidente a Zaragoza, se trasladó al lugar de éste el Juzgado militar de la región aérea, que dispuso la conducción de los cadáveres a Zaragoza. La avioneta se dirigió de Lérida a Zaragoza.—Logos.

Randolph Churchill declara que España es lo mejor de todo lo que ha visitado en Europa

Marcha muy satisfecho Hoy entrará en Francia

San Sebastián, 7.—A la una de la tarde ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, y de paso para Francia, Mr. Randolph Churchill. En la estación fué saludado por el gobernador civil, barón de Benasque, y el agregado militar de la Embajada británica, general Tor, con quienes conversó afablemente. También acudieron a la estación para recibirle el comisario del Cuerpo general de Policía, señor Andrade, el secretario particular del gobernador civil y gran número de periodistas.

Mr. Churchill hizo unas breves declaraciones al redactor de "Unidad", señor Erostarbe, manifestando que se sentía satisfechísimo de su estancia en España, país que ya conocía por haberle visitado durante la guerra. Dijo que de todo lo que había visitado de Europa, indiscutiblemente España era lo mejor que había encontrado, y que se proponía permanecer dos días en Francia para continuar su viaje a Londres.

Mr. Churchill almorzó en un hotel con el general Tor y, por la tarde, acompañado del gobernador civil y del citado general, pasará la frontera de Irún.—Logos.

El Congreso de EE. UU. aprueba, preliminarmente, el proyecto de ley contra las huelgas

La de remolcadoristas origina restricciones de luz en Nueva York

Aprobación del proyecto de ley para evitar las huelgas

Washington, 7 (5 t.)—La Cámara de representantes ha aprobado en la votación preliminar, por 197 votos contra 115, el proyecto de ley para evitar las huelgas. El mencionado proyecto queda sujeto a una votación nominal posterior.—Efe.

Restricciones de luz en Nueva York

Nueva York, 7 (5 t.)—El alcalde de esta ciudad, William O'Dwyer, ha ordenado el restablecimiento de las restricciones de luz en esta capital, como parte de las medidas de energía provocadas por la escasez de combustible, debida a la huelga de tres

Sale para Lisboa el señor Aunós, embajador de España en Brasil

Madrid, 7.—A las dos de la tarde ha marchado en avión, con dirección a Lisboa, el nuevo embajador de España en el Brasil, don Eduardo Aunós. En el aeropuerto de Barajas fué despedido por el director general de Seguridad y otras personalidades y muchos amigos.

mil quinientos remolcadoristas del puerto.

La proclama de O'Dwyer prohíbe la entrega de combustible a todos los lugares de diversión, incluyendo a los salones de baile, cabarets y comercios e industrias no relacionados con la seguridad pública.—Efe.

Dos caos de "huelga sentada" por falta de alojamiento

Nueva York, 7 (5 t.)—Después de nueve horas de "huelga sentada" en el vestíbulo del hotel Lexington, Dolores Somers, de treinta y seis años, fué sacada del hotel por la Policía trasladada al hospital Bellevue para protegerla y observarla. Según manifestaron los empleados del hotel, la señora Somers tomó una habitación en el Lexington por un solo día, cuando expiró el plazo se negó a abandonar el edificio, pese a tener abundante dinero en la cartera.

Análogo caso se ha dado en Miami donde otra "huelguista sentada" ha pasado cuatro días y tres noches en el vestíbulo de un hotel, en el cual tenía habitación reservada. Sus amigos han logrado instalarla en un suntuoso, uno de los pocos sitios de Miami donde hay alojamiento disponible.—Efe.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Mounier dice que los alemanes querían que la humanidad retrocediese miles de años ACUSACIONES CONTRA SAMCKEL, HIMMLER Y GOERING

Nuremberg, 7 (5 t.)—En la sesión de la mañana de hoy, en el proceso contra los criminales de guerra nazis,

Un funeral en Tánger por el alma del general Orgaz

Tánger, 7 (7 t.)—En la iglesia de la Purísima Concepción se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso del alma del teniente general Orgaz, organizado por el ministro plenipotenciario y encargado del Consulado General de España, don Cristóbal del Castillo. Asistieron todos los miembros de la Misión Diplomática española, obispo de Gálibolis y numerosos miembros de la colonia española, así como religiosos y religiosas de las distintas Ordenes españolas que hay en Tánger.

FALTA DE DOLARES EN INGLATERRA

PROTESTAS POR LA FALTA DE HUEVOS EN POLVO

LA CUESTION DEL TRIGO ES UNA DE LAS MAS IMPORTANTES

Londres, 7 (6 t.)—La falta de dólares en Inglaterra es considerada como la consecuencia directa de la reducción de las importaciones: Gasolina, películas y tabaco de los Estados Unidos.

Una comisión gubernamental ha sido creada para estudiar la forma de salvar el intercambio del dólar e investigar al mismo tiempo la escasez de alimentos en el mundo.

La retirada de los huevos en polvo del racionamiento, ha motivado grandes protestas. El ahorro en dólares en la adquisición de películas y tabaco se dedicará a la adquisición de alimentos. La liquidación de la ley de Préstamos y Arriendos, el fracaso pa-

el fiscal francés, Pierre Mounier, declaró que los alemanes como Rosenberg tenían la intención de hacer que la humanidad retrocediese miles de años.

Mounier agregó: el alemán combina muchas identidades. Puede hacer el mal conscientemente, convencido de que su acto es irreprochable moralmente. Puede convencerse a sí mismo de que lo bueno es aquello que está conforme con los ideales nazis, y que el mal era lo que se oponía a esos ideales. Hombres como Rosenberg predicaron las intenciones de la raza. Pensaban hacer retroceder a la humanidad miles de años, pero el Homo Sapiens se niega a volver al Homo Lupus. Es a este Tribunal a quien concierne aplicar las sanciones finales contra esta filosofía. Rosenberg, en su caso pagano, se convirtió en ladrón. Ha admitido en un interrogatorio que los tesoros de arte colec-

cionados y obtenidos por su departamento en los países ocupados iban a ser adquiridos permanentemente y sin intención de una restitución.

Refiriéndose particularmente al acusado Fritz Sauckel, el fiscal dijo: Cuando escuchen a los acusados les verán esconderse detrás de dos grandes sombras: Adolfo Hitler y Heinrich Himmler. Pero Sauckel poseía poderes autónomos para llevar a cabo las exigencias de su plan de cinco años, y no puede esconderse detrás de las órdenes que recibió. Solamente Francia, a principios de 1944 se enfrentó con la petición de Sauckel, exigiendo un millón de trabajadores, además del millón y medio que había sido ya enviado a Alemania. La responsabilidad del jefe de armamentos de Hitler, Albert Speer, es tan grande como la de Sauckel, puesto que apoyó y ayudó al plan para la esclavitud de los obreros extranjeros.

A continuación, Mounier presenta un documento del Cuartel general de la Luftwaffe, en el que se declara que, como represalias contra la V-1, el enemigo ha reanudado el bombardeo de pequeñas ciudades alemanas sin importancia militar alguna. Cualquier aviador enemigo que caiga en nuestras manos debe ser fusilado inmediatamente.

Goering—añadió Mounier—dice que órdenes como éstas fueron dadas por sus subordinados sin su conocimiento. Sin embargo, él debe ser el responsable de ellas.—Efe.

Además de a Rusia, Persia quiere garantizar concesiones de petróleo a otras potencias

Nueva York, 7 (5 t.)—El primer ministro persa, Chavam Sultaneh, desea garantizar a Rusia una concesión de petróleo en el Norte de Persia con la condición de que tenga libertad para garantizar también otras concesiones en el Sur del Irán a otras potencias, según informa el «New York Times». Se añade que Persia desea garantizar concesiones petrolíferas a los Estados Unidos, de forma que se establezca una compensación con la influencia británico-soviética. Por otra parte, dicho primer ministro ha aceptado la invitación de Stalin para visitar Moscú, al objeto de iniciar las conversaciones acordadas en la O. N. U.—Efe.

La retirada de las fuerzas inglesas de Persia

Nueva Delhi, 7 (5 t.)—Las tropas británicas de la India que se encuentran actualmente en Persia, serán retiradas el 3 de Marzo de este año, según ha anunciado el secretario de Guerra, Phillip Mason, en la Asamblea legislativa.—Efe.

SUBSIDIO DE VIUEDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento